白城市洮北区:

# "三举措"构筑人才聚集"新高地" 助力绿电产业高质量发展

城市晚报自城讯 近年来,自城市洮 北区坚持以产业聚拢优秀人才、以人才 推动产业发展,牢树人才"第一资源"理 念,靶向发力、主动作为,加快推动绿电 产业示范园区建设成为白城人才聚集 "新高地"。

立足科技创新,积极引进领军人才团队。聚焦科技创新,主动对接吉林大学无机合成与制备化学国家重点实验室,促成国家级领军人才、吉林大学博士生导师、国家重点研发计划项目首席科学家林海波教授带领7名博士生和8名硕士生组建高水平研发团队,在洮北经开区建立白城铅炭电池研发基地,重点开展铅炭电池关键材料和技术研发,

解决制约铅炭电池商业化应用面临的 关键问题,逐步构建起以企业为主体、 市场为导向、产学研相结合的技术创新 合作体系,为新能源产业发展提供科技 支撑。

立足企业需求,着力建设专业人才基地。着眼人才培育与绿电产业发展同频互促,对园区企业所需基础性人才进行深度摸排,推进专业人才培训与企业发展需求相融合。以洮北区公共就业实训基地为载体,结合企业实际需求开设"定制班",采取"理论讲解+实践操作"培养模式,扎实开展企业急需专业技术人才培训,打造企业急需专业人才培育基地,为企业尽快实现投产运营提供人

才保障。

立足长期发展,全面做好人才服务保障。持续为人才和企业提供优质服务,在洮北经开区创业孵化基地为林海波铅炭电池研发科研团队提供1000平方米的实验场地,完善食堂、公寓和专车等基础服务设施,解决科研人员办公食宿出行等问题。主动深入企业送政策、送岗位,指导企业开展人才招聘,通过线上线下相结合方式,累计发布生产操作类、设备技术类、理化实验类等6类330个岗位,组织面试招聘会6场,针对企业紧缺的管理型、技能型人才,发掘推荐优秀人才1000余人,以人才精准服务助力绿电产业高质量发展。 **冰**宣

立冬巴至,降雪天气即将来临。 为防止清雪过程中添加的融雪剂被 汽车辗轧喷溅到绿化带内,产生"盐 害",对绿化植被造成损伤,白城市路 10月30日起,对市区民生路、洮安路、 长庆街等16条街路进行挡雪板安装 工作。截至11月8日,已完成35%,预 计11月25日全部完成。图为洮北区 海明西路,白城市运维公司工作人员 正在对挡雪板进行支撑固定。

记者 李政孚 摄



### "两癌"救助送到家"娘家"关爱暖人心

城市晚报白城讯 10月中旬以来,白城市妇联深入实施中央专项彩票公益金支持低收入妇女"两癌"救助项目,全市各地妇联积极开展救助资金发放工作,为全市符合条件的122名低收入"两癌"患病妇女给予每人一次性1万元救助,并鼓励受助妇女保持乐观心态,把党和政府的关心关爱化为积极生活的力量。

"感谢党和政府的关心关爱,感谢妇联的帮助,坚定了我积极治疗的信心。"家住大安市叉干镇的受助人紧紧握着妇联工作人员的手,连声道谢。大安市妇联将救助金送交到符合救助条件的19名妇女手中,将党和政府的深切关怀与温暖送达她们的心田。

洮南市妇联为符合救助条件的33名 妇女发放了救助金,工作人员与救助对 象亲切交谈,了解她们的身体状况、家庭 情况,希望患病妇女们坚强勇敢,振奋精 神,鼓励她们要坚定信心,把党和政府的 关爱化作战胜疾病的勇气。 在洮北区明仁街道兴业社区,洮北区妇联为全区符合救助条件的19名妇女发放了救助金。并邀请域内知名女企业家为妇女朋友们传授实用的致富技能和经验,通过讲述自身经历以及经营企业多年的所见、所思、所感,为她们增添生活的希望和勇气。

通榆县妇联为符合救助条件的26名 妇女发放了救助金。工作人员鼓励姐妹 们保持良好心态,以乐观心态面对暂时 的困境,用顽强的意志创造美好的生活, 并呼吁大家向身边的姐妹们广泛宣传 "两癌"筛查的重要意义,通过早期检查 达到早发现、早诊断、早治疗的效果。

"这1万块钱实实在在减轻了我的经济负担,让我对接下来的治疗也有了信心,感谢党和政府,我们赶上了好时代。" 镇赉县一位受助妇女眼含热泪说。镇赉县妇联为20名符合救助条件的妇女发放了救助金,鼓励她们要坚定生活信心,将这份关爱转化为战胜病魔的强大动力。 同时,白城经开区妇委会、白城工业园区管委会为5名符合救助条件的妇女发放了救助金。各地妇联还对救助对象进行了电话回访,受助妇女纷纷表示,"两癌"救助缓解了她们在就医和生活方面的经济压力,增强她们战胜疾病、乐观生活的信心,非常感谢党的好政策,让她们感受到了妇联"娘家人"的温暖。

"我们将持续发挥桥梁纽带作用, 广泛普及女性健康知识,帮助更多'两 癌'患病妇女缓解因病致贫、因病返贫 压力。"白城市妇联相关负责同志介绍, 将持续整合社会力量开展关爱帮扶活 动,同时将改善妇女民生与服务妇女发 展有机结合,传递好党和政府的关心关 爱,增强妇女群众的获得感、幸福感和 安全感。

近年来,白城市妇联通过实施中央 专项彩票公益金支持低收入妇女"两癌" 救助项目,已救助患病妇女639人,发放 救助金639万元。 **张磊 尹雪 刘一**潼

## 白城市有省级名师工作室了!

城市晚报白城讯 近日,白城一中举办"吉林省名师工作室"启动仪式暨工作室教学开放活动。

此次启动的工作室共有两个:吉林 省新时代高中物理何静波名师工作室、 吉林省新时代高中英语孙金秀名师工 作室。何静波和孙金秀均是白城一中 名师,在教学一线奋战多年,教学成果 丰富,荣誉等身,在白城业内享有很高 的声誉。目前,省内共有高中名师工作 室25个,其中,白城一中两个、通榆一中

。 今年3月,吉林省教育厅发布了《关 于实施吉林省新时代中小学名师名校长建设项目的通知》,旨在进一步发挥名师对教育教学改革的示范引领和辐射带动作用,为青年教师专业成长搭建交流平台。

经过层层推选评审,全省共确定76个名师工作室。7月,吉林省教育厅举办了工作室授牌仪式。每个工作室确定一名名师作为主持人(负责人);每个工作室由十几名成员组成,均为优秀教师,分布在全省的不同区域,涵盖市、县、乡三个层次公立教育单位。名师工作室将采取"研培结合"方式,开展日常

工作,力求培养出教育家型教师,为全省教学水平的提升发挥更大效能。

近年来,白城一中党委尤其重视教师队伍建设,形成了以"青蓝工程""高考研究""名师队伍建设""全员参与继续教育"等为主要内容的一套较为成熟的教师发展培养体系,两个名师工作室的启动,凸显了这一建设成果。校长汪少成表示,学校将一如既往地狠抓作风建设和教学水平,并将不遗余力地为两个工作室的发展壮大提供全方位的支持,以期收获最佳社会效果。

记者 于双美

#### 小辣椒种出新希望

城市晚报白城讯"现在还有很多客商在等着订货呢,就怕订不到咱们的辣椒!"通榆县天意农产品经贸有限责任公司相关负责人说,"眼下正是辣椒销售的旺季,很多外地来的客商都住在这儿盯着辣椒装车发货,咱们这儿的辣椒供不应求。"

通榆县天意农产品经贸有限责任公司是一家集辣椒种植、加工、销售和研发于一体的农业产业化国家重点龙头企业。该公司多年来采取"公司+合作社+农户"和"公司+农户"两种模式,每年与万余户农户签订种植合同,在育苗、供肥、销售等环节实行统一管理,既保障了辣椒品质,又提高了农民收益。

从通榆发往全国各地的一车车火红的辣椒,成 为农户们增收致富的新途径。

辣椒不仅可以鲜食、加工成食品和调味品,还可作为医药、航天、海洋船舶涂料等方面的原料,用途十分广泛,开发潜力巨大,是具有良好前景的经济作物之一。通榆县自然条件优越,土地和水利资源丰富,加上辣椒栽培和加工技术较为成熟,所以,通榆县产出的辣椒质优量足,很受市场欢迎。

近年来,通榆县依托辣椒特色产业优势,积极 引导农户因地制宜提升辣椒产业发展能力,从而促 进农民增收,助力乡村振兴。

通榆县采取"党支部领办合作社+企业+农户""统一育苗、统一技术、统一管理、统一收购、统一销售"的发展模式,以村党支部领办的辣椒合作社与企业签订育苗和回收合同,引导村民以家庭为阵地、以庭院为载体,在庭院中种植辣椒,将干家万户的"小庭院",建成农民增收的"大阵地"。同时,村党支部组织带领农民发展集体经济,不但提高了辣椒的产量和质量,增加了农户和村集体收入,更为加工企业使用优质原料提供了保障。

该县还组织农业技术人员为农户提供种植技术培训,讲解育苗、施肥、病虫害防治等方面的知识;举办现场观摩活动,让农户相互学习、交流经验;不断引进先进的农业技术和设备,提高辣椒的产量和质量。

通过深耕辣椒产业,通榆县正带领农户走上增收致富的新道路。 记者 冯苗苗

#### 镇赉:粮食增产底气足

城市晚报白城讯 眼下,镇赉县的290.5万亩粮食作物步入收获的尾声。今年,全县水稻种植面积155万亩,预计产量20.6亿斤,预计增产1000万斤;玉米种植面积115万亩,比上年增加3万亩,预计产量15.5亿斤,预计增产5000万斤。

盐碱地改良效果逐年显现。在建平乡,今年是丽华家庭农场在盐碱地上种植水稻的第10个年头。"今年农场种植水稻2500亩,产量约240万斤,比去年增长了15%。"农场负责人张利说。得益于县政府的大力扶持政策以及省农科院的专业技术指导,农场通过引进耐盐碱水稻品种、推行稻蟹综合种养模式等举措,有效提升了土壤肥力,水稻的产量与品质更是逐年递增。

水肥一体化技术运用成效好。在建平乡后六家子村四家子屯,村民狄新红看着庭院里的玉米说:"今年我家种了7公顷玉米,采用大垄双行技术,种植万孚7号等高产品种,今年产量远超往年,每公顷产量可达3万斤。"建平乡副乡长周云峰介绍,今年该乡种植玉米面积达15000公顷。2021年以来,全乡全面推广水肥一体化种植技术,粮食产量显著增加,今年每公顷增产4000到5000斤。

农民种植技术水平不断提升。在大屯镇英台农机农民专业合作社任志国的水稻田里,200公顷的育种水稻收割刚刚结束。任志国说:"今年在省农科院的协助下开始种植育种水稻,目前育种水稻已被省农科院全部收购,价格比普通水稻平均每斤高出0.2元。"大屯镇镇长董海林介绍,今年全镇水稻种植面积达18.5万亩,较去年增长3%;预计产量16.2万吨,比去年增长5.9%。

种养循环发展走出致富路。在莫莫格蒙古族乡梦香湾米业,金黄色的有机稻米堆积如山。企业负责人孟庆江称,今年种植56公顷的有机水稻,是种植有机水稻的第六年,只施用颗粒有机肥、生物菌肥和农家肥,并投放蟹苗以助除草、灭虫,田间维护主要依靠人工。今年收获的稻米以每斤16元的价格销往石家庄、陕西等地,同时螃蟹今年的收益也颇为可观,实现了一水双收。

"今年全县以我省土地整理项目、'大水网'建设为依托,扩大了粮食作物的种植面积。狠抓科技推广,组织科技人员进村人户指导农民科学种田,同时引进新品种和适用新技术,改良、提升农产品品质,提高全县农民的科技种植水平,为粮食增产奠定了坚实基础。"镇赉县农业农村局农业科负责人姜少臣说。